

ПОДДЕРЖКА 25

Обоснуй нулевой доход
Куда обращаться, если семье отказали в пособии на детей 3–7 лет



ЗДОРОВЬЕ 2

Почему ковид «не приручается»
Чем коронавирус до сих пор удивляет ученых

ПРАВО 10

Без меня меня надули
Как защититься, если мошенники оформили на вас кредит



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 131 (8482)
16–22 июня 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 16 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 17 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 18 ИЮНЯ > СУББОТА 19 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 ИЮНЯ > ВТОРНИК 22 ИЮНЯ



ПУТЕШЕСТВИЯ Какие речные круизы нам предлагают туроператоры 5

В течении лета

ЗОНА РИСКА 9

Техосмотр карусели. Можно ли оценить безопасность аттракциона для детей

НЕДВИЖИМОСТЬ 11

Никого нет дома. Как оформить в собственность заброшенное строение

ШОУ 24

Выхожу один я на Бродвей. Что нам готовится показать в новом проекте «Большой мюзикл»

ТАЙНЫ ИСТОРИИ 29

Яд для капитана. Кто и за что отравил командира легендарного брига «Меркурий»

средняя волга



Дом со слонами
Минкульт РФ выделит 17 миллионов самарскому памятнику

ДАЧА со слонами, расположенная недалеко от Волги, принадлежала купцу и меценату Константину Головкину, много сделавшему для культурного развития Самары. Сейчас красивейшее здание находится в удручающем состоянии. Выделенные из центра средства позволят оперативно провести комплекс реставрационных и первоочередных противоаварийных работ, которые планируют завершить до 31 августа 2022 года.

Долететь до Автограда

Из Самары в Тольятти впервые запустили скоростной электропоезд «Ласточка»



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Ольга Дмитренко, Самара

С 12 июня «Ласточки» начали курсировать по маршруту из областного центра до «Жигулевского моря» ежедневно шесть раз в день.

Время в пути составляет час и 25 минут. Состав делает четыре остановки на станциях: Стахановская, Пятилетка, Средневожжская и Ягодная.

В каждой «Ласточке» пять вагонов с системой климат-контроля с обеззараживанием воздуха, розетки для подзарядки мобильных устройств и специальные площадки для размещения крупногабаритного багажа. В поезде будут биотуалеты, энергосберегающее светодиодное освещение и информационные табло.

«Ласточки» полностью адаптированы для пассажиров с ограниченными физическими возможностями – подъемники для инвалидных колясок позволяют им заезжать с низких платформ, а специализированные места оборудовали креплением для колясок.

Кстати, как сообщает КбШЖД, по просьбам пассажиров назначен туристический поезд Пенза – Саранск – Казань. В день России из Пензы и Саранска в туристическую поездку в Казань по проекту «Яркие выходные в Приволжье» отправились около 200 человек. Поезд работает в формате «отель на колесах». Расписание разработано таким образом, чтобы путешественники могли отправиться в поездку в субботу вечером, воскресный день посвятить знакомству с регионом и вернуться домой в понедельник

В числе первых пассажиров скоростного поезда те, кто отправился на фестиваль «ВолгаФест».

утром. В стоимость тура включены железнодорожные билеты, экскурсионная программа и трехразовое питание.

ЦИФРА

85

минут

составит время в пути по железной дороге.

Добавят на новоселье

ЖИЛЬЕ

В ближайшее время Фонду защиты прав граждан – участников долевого строительства передадут 12 самарских долгостроев.

Об этом стало известно в ходе рабочей поездки в регион руководителя Фонда Константина Тимофеева. Самарская область включилась в работу с этой новой федеральной структурой одной из первых в стране. Сейчас в Фонд уже передано 12 домов в Самаре и Тольятти. Из них 10 объектов будет достроено, а по оставшимся – гражданам выплачены денежные компенсации.

Принимаются решения по передаче еще 12 долгостроев. Таким образом, права около 4000 обманутых дольщиков будут восстановлены до конца 2023 года благодаря поддержке Фонда. Для срав-

нения: за последние неполные четыре года из реестра проблемных в области исключено 36 многоквартирных домов, восстановлены права 3790 самарцев.

– Остались самые сложные, капиталоемкие объекты, которые имеют историю больше 15 лет. И здесь плечо подставляет федеральный Фонд, – отметил губернатор Самарской области Дмитрий Азаров.

Константин Тимофеев осмотрел несколько домов в Самаре, решение по которым уже найдено совместно с Фондом. Он побывал также на площадке хронического долгостроя на перекрестке Садовой и Вилоновской. Фонду предстоит получить решение Правительства РФ о финансировании достройки этого «памятника» обманутым дольщикам.

На региональном уровне в 2021 году власти обещают закрыть вопрос по восьми долгостроям.

Анна ШЕПЕЛЕВА, САМАРА

В ТЕМУ

Всего в Самарской области возбуждено 19 уголовных дел против застройщиков, которые не выполнили свои обязательства.

– Большинство уголовных дел мы закончили, из них 12 направили в суд. По восьми состоялись обвинительные приговоры, виновные осуждены к длительным срокам лишения свободы, – отметил прокурор области Сергей Беризкицкий.

Сейчас в производстве три уголовных дела по обманутым дольщикам (более 800 человек). Уже в этом году их направят в суд.

Деньги вместо квартиры

СОЦЗАЩИТА

Саратовская облдума приняла поправки в региональный закон о возможной замене социального жилья для сирот денежной выплатой. Получить жилищный сертификат смогут льготники, которым исполнилось 25 лет. Еще одно условие: необходимо, чтобы у молодого человека было заключено мировое соглашение о соцвыплате на основе судебного решения о предоставлении жилья.

Как рассказали в областном минстрое, размер выплаты рассчитывают исходя из среднерыночной стоимости квартиры площадью 33 квадратных метра. В настоящее время она составит примерно 1,2 миллиона рублей. Этим денег должно хватить на приобретение жилья экономкласса, в том числе в областном центре. Молодые семьи также смогут добавить к выплате средства маткапитала и собственные сбережения, если, конечно, они есть.

В регионе получения своего жилья дожидается более пяти тысяч молодых людей, которым исполнилось 18 лет. Из них 1835 человек уже старше 25 лет. При этом у 1500 льготников на руках имеются судебные решения.

В последние годы в регионе ежегодно выделялись средства на покупку нескольких сотен квартир для сирот. В итоге очередь на жилье практически не уменьшалась. Многие вынуждены дожидаться квартир по 12-13 лет. За это время у них появлялись свои семьи и дети. Всего на решение жилищной проблемы саратовских сирот сейчас требуется порядка шести миллиардов рублей.

«Новая мера соцподдер-

жки позволит сократить сроки ожидания и очередность», – считает министр строительства и ЖКХ области Павел Мигачев.

По словам адвоката Дмитрия Лиманского, принятия такого закона он добивался два года. Во-первых, использование маткапитала в дополнение к соцвыплате по сертификату позволит сиротам подыскать себе приемлемое жилье, ведь зачастую как раз из-за невысокой стоимости квадратного метра, заложенной в госпрограмму, конкурсы на закупку квартир срываются. Во-вторых, время от времени дома для льготников возводились подрядчиками, которые стремились сэкономить, с нарушением строительных технологий и быстро становились непригодными для проживания.

Как рассказал адвокат, попытки монетизации жилищной льготы предпринимались в регионе и раньше. В начале прошлого десятилетия средства просто переводились на личный счет сирот. Но это привело к злоупотреблениям. Иногда деньги у них отбирали преступники или они их сами тратили. Теперь же соцвыплату будут перечислять сразу продавцу недвижимости и только после госрегистрации сделки.

Андрей Куликов, Саратов

ВАЖНО

В этом году по инициативе председателя Госдумы Вячеслава Володина на покупку и строительство жилья для сирот в Саратовской области выделяется рекордная сумма – 1,7 миллиарда рублей, которая позволяет обеспечить жильем почти полтора тысячи льготников.

Главный по спутникам

ТЕХНОЛОГИИ

Минэкономразвития РФ опубликовало данные обеспеченности системой ГЛОНАСС по итогам первого квартала 2021 года. Первое место среди регионов России по этому показателю заняла Ульяновская область: подвижной состав дорожно-транспортной отрасли региона оборудован ею на сто процентов.

Доступом к глобальной спутниковой навигации в регионе обеспечены сейчас более 3100 единиц транспорта, включая пассажирский, дорожную и коммунальную технику, машины «Скорой помощи», что дает возможность обеспечить непрерывный контроль за расписанием, схемой движения, скоростным режимом авто.

Например, система конт-

роля пассажирского транспорта интегрирована в процесс проверки фактически выполненных объемов транспортной работы при оплате по государственному и муниципальным контрактам на перевозку. Также с помощью системы организована работа мобильных приложений «Яндекс. Транспорт» и «2ГИС», которые функционируют в Ульяновске и Димитровграде.

Использование ГЛОНАСС дает возможность улучшить системы мониторинга транспортных средств, обеспечить безопасность всех участников дорожного движения, сократить издержки предприятий за счет оптимизации логистики и бизнес-процессов, причем это касается разных отраслей экономики, сообщают в региональном правительстве.

Алексей Юхтанов, Ульяновск